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Ο Υφυπουργός Υγείας χαρακτήρισε τη ΓΑΛΙΛΑΙΑ 
σταθμό για την ανακουφιστική φροντίδα στη 
χώρα (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Ο Υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους, κατά την ομιλία 
του  στην χθεσινή τελετή έναρξης της “4ης ΠΟΡΕΙΑΣ ΤΗΣ 
ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ”, αναφέρθηκε στην αξία της πρωτοβουλίας του 
Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. 
Νικολάου και της δημιουργίας της Ανακουφιστικής Μονάδας 
της Γαλιλαίας, χαρακτηρίζοντάς την ως σταθμό για την 
ανακουφιστική φροντίδα στη χώρα.
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Η τελετή έναρξης, που διοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής σε συνεργασία με τους οκτώ Δήμους της περιοχής, έλαβε χώρα στον 
προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Παντοβασίλισσας 
Ραφήνας. Μεταξύ άλλων συμμετείχε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος. 

Ο κ. Θεμιστοκλέους τόνισε ότι η Μονάδα δεν παρέχει μόνο υπηρεσίες υγείας, αλλά 
αγάπη, αξιοπρέπεια και ανακούφιση στους ασθενείς και στις οικογένειές τους, και 
επεσήμανε τη βαθιά ανθρωπιά που συνοδεύει την ανακουφιστική φροντίδα, η οποία 
απαιτεί συνεργασία επιστημόνων και επαγγελματιών υγείας.

Αναφέρθηκε στο νομοθετικό πλαίσιο που ψηφίστηκε το 2022, εντάσσοντας 
για πρώτη φορά την ανακουφιστική φροντίδα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και 
συγκροτώντας την Εθνική Επιτροπή Ανακουφιστικής Φροντίδας. Επισήμανε τη 
συμβολή της κυρίας Τσερκέζογλου για την επιστημονική επάρκεια και αφοσίωση 
της μονάδας, και την ανάπτυξη του Εθνικού Σχεδίου Δράσης, το οποίο καθορίζει 
οκτώ άξονες και 28 δράσεις για τη λειτουργία μονάδων ανακουφιστικής 
φροντίδας.

Τέλος, υπογράμμισε την ανάγκη διάχυσης γνώσης και εμπειρίας για την 
ανακουφιστική φροντίδα, μέσω εκπαίδευσης επαγγελματιών υγείας και 
συνεργασίας με άλλες χώρες, ώστε να αποκτηθούν οι απαραίτητες γνώσεις για 
την υποστήριξη των ασθενών και των οικογενειών τους. Ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για το έργο του και τη συμβολή του στην ποιοτική αναβάθμιση της 
φροντίδας στη χώρα, τονίζοντας ότι άνοιξε το δρόμο ώστε το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας να γίνει καλύτερο.

Παρέστησαν οι Μητροπολίτες Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, Νέας 
Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ και Γλυφάδας, 
Ελληνικού, Βούλας, Βουλιαγμένης και Βάρης κ. Αντώνιος, ο υφυπουργός Υγείας κ. 
Μάριος Θεμιστοκλέους, οι Δήμαρχοι των οκτώ Δήμων που συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα, εκπρόσωποι τοπικών Συλλόγων και φορέων, κληρικοί και λαϊκοί.


